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BÁO CÁO CỦA BAN GIÁM ĐỐC
KẾT QUẢ KINH DOANH 2013 & PHƯƠNG HƯỚNG KẾ HOẠCH 2014
Tại Đại Hội Cổ Đông Thường Niên 2014
Kính trình : 
ĐẠI HỘI ĐỒNG CỔ ĐÔNG 
CÔNG TY CỔ CHỨNG KHOÁN NHẤT VIỆT (VFS)

I. Tổng kết thị trường năm 2013
Có vẻ như những biến cố tồi tệ nhất, những cú sốc nặng nề nhất của nền kinh tế Việt Nam đã diễn ra trong năm 2012. 

Nền kinh tế Việt Nam trong năm 2013 đã từng bước chuyển từ trạng thái “không thể xấu hơn” sang ổn định hơn, thậm chí đã có một vài dấu hiệu cải thiện ban đầu. Mặc dù vẫn chưa ra khỏi khủng hoảng, nhưng các chỉ báo vĩ mô cho thấy nhiều khả năng nền kinh tế đang tạo đáy sau một quá trình suy thoái kéo dài 6 năm (tính từ năm 2008). 
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Bên cạnh sự phục hồi nhẹ của GDP và tăng trưởng tín dụng, các chỉ báo chủ yếu như lạm phát, tỷ giá, tỷ lệ nợ xấu … đều không diễn biến theo hướng xấu đi. Tuy nhiên, tổng cầu xã hội vẫn còn yếu, đặt nền kinh tế trước nguy cơ giảm phát. Do đó, Chính phủ đã liên tục điều hành giảm lãi suất trên thị trường nhằm hỗ trợ nền kinh tế. Đến cuối năm 2013, lãi suất tiết kiệm phổ biến ở mức 7%, lãi suất cho vay ở mức 12%, đều giảm hơn 50% so với cuối năm 2011 - đầu năm 2012.
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Với vai trò là hàn thử biểu của nền kinh tế, thị trường chứng khoán lại một lần nũa đi trước những diễn biến vĩ mô. Niềm tin của người tiêu dùng và của các nhà đầu tư được cải thiện đã giúp thị trường thoát khỏi tình trạng “tăng đầu năm giảm cuối năm” vốn đã lặp lại trong những năm 2011 – 2012.
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Đến cuối năm 2013, VN-Index tăng 22% và HNX-Index tăng 19% so với thời điểm đầu năm. Thanh khoản toàn thị trường cũng được cải thiện nhẹ, tăng 6% so với năm 2012.

Mặc dù vậy, thị trường chứng khoán năm 2013 vẫn chưa thực sự thoát khỏi khủng hoảng và còn hết sức khó khăn:

· Xu hướng giảm điểm của các Index chỉ vừa mới dừng lại, dấu hiệu đảo chiều và phục hồi chưa rõ ràng.

· Thanh khoản thị trường có cải thiện nhưng còn yếu, chỉ ở mức 6% so với năm 2012.

· Hiệu quả hoạt động của các công ty chứng khoán được cải thiện, nhưng phần lớn chỉ đạt lợi nhuận thấp và vẫn còn phải chịu ảnh hưởng từ lỗ lũy kế trong giai đoạn trước đó.

II. Hoạt động chính của VFS năm 2013

Trong điều kiện cụ thể của năm 2013, được sự chỉ đạo của Hội Đồng Quản Trị, VFS đã tập trung vào các nhiệm vụ chính sau:
· Nỗ lực đẩy mạnh hoạt động Môi giới – Dịch vụ khách hàng, bao gồm duy trì và tiếp tục phát triển khách hàng tại Tp HCM, đồng thời đẩy mạnh phá triển khách hàng tại Chi nhánh Hà Nội.

· Đẩy mạnh Tự doanh, tìm kiếm và tận dụng cơ hội phục hồi của các cổ phiếu cơ bản tốt đã bị giảm giá quá mức trong khủng hoảng.

· Tập trung cao độ cho quản trị rủi ro và quản lý chi phí

· Ổn định bộ máy nhân sự và cơ sở vật chất, đảm bảo hoạt động thông suốt và hiệu quả.

1. Hoạt động Môi giới – Dịch vụ khách hàng
Mặc dù phải chịu sức ép cạnh tranh hết sức nặng nề, hoạt động Môi giới của VFS đã đạt được kết quả vượt trội trong năm 2013. Giá trị giao dịch của công ty đạt 1.987 tỷ đồng, tăng 39% so với năm 2012, cao hơn mức tăng 6% của toàn thị trường. Chi nhánh Hà Nội đã có bước tiến lớn về cơ sở khách hàng, đạt mức tăng trưởng gần 4 lần về giá trị giao dịch.
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Nhờ đó, doanh thu phí Môi giới của VFS cả năm đạt 3,2 tỷ đồng, tăng 46% so với 2012 và tăng 9% so với kế hoạch cả năm.

Tuy nhiên, mặt bằng lãi suất giảm – như đề cập ở trên – đã ảnh hưởng mạnh đến doanh thu Dịch vụ (lãi cho vay giao dịch ký quỹ) của VFS trong năm 2013.
Khi mặt bằng lãi suất giảm, áp lực cạnh tranh lãi suất trên thị trường tăng rất cao, buộc VFS phải giảm lãi suất cho vay để giữ khách hàng. Kết quả là doanh thu Dịch vụ năm 2013 của VFS giảm 31% so với 2012 và chỉ đạt 74% so với kế hoạch.

Do doanh thu Dịch vụ chiếm tỉ trọng lớn, nên sự sụt giảm này đã làm cho tổng doanh thu Môi giới – Dịch vụ cả năm 2013 của VFS giảm 19% so với 2012 và chỉ đạt 81% so với kế hoạch.

2. Hoạt động tự doanh
Họat động tự doanh của VFS năm 2013 đạt hiệu quả khá tốt và đạt kế hoạch đề ra từ đầu năm. 

Doanh thu tự doanh đạt 5,03 tỷ đồng, tăng nhẹ so với kế hoạch và tăng 72% so với năm 2012. Đồng thời, chi phí tự doanh cũng giảm 50% so với 2012, giúp lợi nhuận tự doanh đạt 4,1 tỷ đồng, tăng 4 lần so với 2012.
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3. Chi phí

Thực hiện chỉ đạo của Hội Đồng Quản Trị về việc tăng cường quản lý và tiết kiệm chi phí, VFS đã giám sát chặt các khoản chi phí phát sinh trong năm. Tổng chi phí năm 2013 của công ty ở mức 18,2 tỷ đồng, giảm 7% so với 2012, đồng thời duy trì xu hướng giảm chi phí 4 năm liên tiếp.
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So với năm 2012, các khoản mục chi phí chủ yếu đều giảm khá tốt: chi phí cố định giảm 7%, quỹ lương giảm 7%, chi phí tự doanh giảm 54%.
Tuy nhiên, do kế hoạch chi phí 2013 được ước quá chặt, đồng thời có một số khoản chi phí phát sinh trong năm (như chi phí kinh doanh trực tiếp tăng theo giá trị giao dịch, chi phí bảo trì hệ thống CNTT, … ) nên tổng chi phí 2013 tăng 6% so với kế hoạch.
III. Kết quả kinh doanh 2013
Mặc dù doanh thu Môi giới và Tự doanh vượt kế hoạch, nhưng sự sựt giảm của doanh thu Dịch vụ do tác động của mặt bằng lãi suất giảm đã khiến tổng doanh thu của VFS năm 2013 chỉ đạt 20,1 tỷ đồng, giảm 6% so với 2012 và 14% so với kế hoạch.
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Sự sụt giảm về doanh thu cũng là nguyên nhân chủ yếu khiến lợi nhuận của VFS năm 2013 chỉ đạt 2.03 tỷ đồng, mặc dù tăng nhẹ so với 2012 nhưng vẫn còn cách khá xa kế hoạch được giao cho năm 2013.
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Ban Điều Hành VFS xin nhận trách nhiệm trước Đại Hội Đồng Cổ Đông về việc không hoàn thành doanh thu và lợi nhuận năm 2013. Với mong muốn có lãi nhanh và phán đoán chưa chính xác xu hướng lãi suất trong năm, chúng tôi đã trình Hội Đồng Quản Trị và Đại Hội Đồng Cổ Đông phê duyệt chỉ tiêu kế hoạch không phù hợp với tình hình thực tế.
Bên cạnh đó, Ban Điều Hành cũng đề nghị Đại Hội Đồng Cổ Đông ghi nhận sự phấn đấu của tập thể CB NV công ty đã nỗ lực nâng cao hiệu quả hoạt động Môi giới và Tự doanh, củng cố nền tảng cho những năm tới.
IV. Kế hoạch kinh doanh năm 2014
1. Chỉ tiêu kế hoạch 2014

(Triệu đồng)
Các định hướng chính trong hoạt động kinh doanh 2014 của VFS là:

· Tiếp tục đẩy mạnh hoạt động Môi giới, phát triển khách hàng, đa dạng hóa sản phẩm, tăng cường tư vấn … để tăng giá trị giao dịch và phí Môi giới.
· Linh hoạt hơn về lãi suất, nỗ lực tăng giá trị giao dịch ký quỹ nhằm duy trì doanh thu Dịch vụ. VFS sẽ phải nỗ lực rất lớn để thực hiện chỉ tiêu này vì xu hướng lãi suất còn có thể tiếp tục giảm trong năm 2014.
· Chú trọng hơn nữa cho công tác Tự doanh. Trong năm 2014, VFS sẽ cố gắng phát huy kết quả đạt được trong năm 2013 về phương pháp và chiến thuật Tự doanh để gia tăng doanh thu và lợi nhuận tự doanh, coi đây là hướng kinh doanh quan trọng tạo lợi nhuận cho công ty.
· Sau 2 năm cắt giảm nhân sự để giảm chi phí, trong năm 2014 VFS sẽ bổ sung nhân sự cho các bộ phận Môi giới và Phân tích để phục vụ việc mở rộng các mảng Môi giới và Tự doanh.
· Công ty sẽ tiếp tục quản lý chặt chẽ chi phí, tăng cường quản trị rủi ro và tỷ lệ an toàn tài chính để tiếp tục giảm chi phí hoạt động nói chung.

2. Kết quả hoạt động Quý 1/2014
Trong Quý 1/2013, VFS đạt xấp xỉ 7 tỷ đồng doanh thu và gần 3 tỷ đồng lợi nhuận, tăng 9% về doanh thu và 65% về lợi nhuận so với cùng kỳ năm 2013. 

So với kế hoạch 2014, VFS cũng đã thực hiện được 30% kế hoạch doanh thu, 23% kế hoạch chi phí và 49% kế hoạch lợi nhuận cả năm.

Trên đây là Báo Cáo của Ban Giám Đốc công ty về kết quả kinh doanh 2013 và kế hoạch 2014. Chúng tôi rất mong nhận được các ý kiến và đóng góp của Quý vị Cổ đông, giúp VFS tìm được những chính sách và hướng đi hiệu quả trong tình hình khó khăn hiện nay.

Trân trọng cảm ơn Đại Hội.



TỔNG GIÁM ĐỐC
          THÁI HOÀNG LONG
VN-Index + 22%





HNX-Index + 19%
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