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ĐẠI HỘI ĐỒNG CỔ ĐÔNG 
CÔNG TY CỔ CHỨNG KHOÁN NHẤT VIỆT (VFS)
I. Hoạt động của HĐQT trong năm 2016
1. Bối cảnh thị trường năm 2016
Thuận lợi:

· Kinh tế vĩ mô của Việt Nam có một năm tương đối ổn định, lạm phát cơ bản duy trì ở mức thấp (dưới 2%), chỉ báo PMI cho thấy ngành sản xuất liên tục được mở rộng trong suốt cả năm 2016;

· Lãi suất ổn định trong năm 2016. Dữ trữ ngoại hối đạt 41 tỷ USD cuối năm 2016 và cũng là mức cao nhất trong lịch sử, nhờ đó tỷ giá VND/USD cũng ổn định trong hơn 10 tháng đầu năm;
· Mặc dù không đạt chỉ tiêu 6,7% mà Chính phủ đề ra từ đầu năm, tăng trưởng GDP của Việt Nam vẫn ở mức khá cao, đạt 6,2% trong năm 2016;
Khó khăn:

· Thời tiết không thuận lợi trong năm 2016 khiến tăng trưởng của các ngành nông, lâm, ngư nghiệp chậm lại;
· Sự kiện Brexit (nước Anh quyết định rời khỏi khối EU) không chỉ khiến cho tình hình kinh tế thế giới trở nên phức tạp và khó dự đoán hơn, mà còn tạo ra nguy cơ những nước khác tiếp tục ra khỏi EU, đe dọa sự tồn tại của một cộng đồng kinh tế lớn hàng đầu thế giới;

· Tổng thống Trump đắc cử tại Mỹ đã tạo ra sự xoay chuyển lớn về chính sách kinh tế và đối ngoại, chủ nghĩa bảo hộ quay lại, đồng USD lên giá mạnh, hiệp định TPP có nguy cơ bị hủy bỏ ….;

Trên thị trường chứng khoán Việt Nam, cũng đã diễn ra nhiều chuyển biến theo sát các diễn biến của thị trường thế giới. Những diễn biến của giá dầu, lãi suất FED, tình hình biến động tại EU và Mỹ … đều tác động trực tiếp đến diễn biến của VN-Index. Tính đến đầu tháng 10/2016, VN-Index đã tăng 20%, tuy nhiên đến cuối năm chỉ còn tăng 8% nếu loại trừ tác động của các mã lớn mới lên sàn như Ros và Sabeco.
2. Công tác đã thực hiện của HĐQT
Đầu năm 2016, VFS tiến hành tái cấu trúc mạnh mẽ theo hướng thu hẹp quy mô họat động, giảm tối đa chi phí nhằm gia tăng lợi nhuận và giá trị cho cổ đông.

Trước những diễn biến liên tục và phức tạp của thị trường, HĐQT đã chỉ đạo những định hướng chính sau:

· Tiếp tục thực hiện tái cấu trúc, ổn định cơ cấu tổ chức mới, cắt giảm nhân sự, tiết kiệm chi phí hoạt động;

· Tập trung cho hoạt động môi giới và tự doanh trên cơ sở tăng cường quản trị rủi ro, bảo đảm an toàn vốn;

· Tiếp tục tìm kiếm nhà đầu tư / cổ đông mới có năng lực và tiềm lực tài chính tham gia vào quá trình tái cấu trúc VFS;

3. Kết quả thực hiện
Về tái cấu trúc tổ chức và hoạt động của VFS:

· Đã giải thể chi nhánh Hà Nội;

· Quy mô hoạt động thu hẹp theo đúng kế hoạch, bao gồm việc giải thể Chi nhánh Hà Nội, giảm 50% mặt bằng, nhân sự được cắt giảm từ 42 người xuống còn 16 người;

· Hoạt động của Công ty được duy trì ổn định, hệ thống giao dịch và nghiệp vụ vận hành tốt, không xảy ra biến động lớn trong năm 2016;

Về tái cấu trúc cổ đông:
· Trong năm 2016, một nhóm nhà đầu tư mới cũng đã tham gia vào VFS thông qua việc thỏa thuận với các cổ đông hiện hữu để nhận chuyển nhượng cổ phần. Đến nay, nhóm cổ đông mới đã nắm hơn 65% cổ phần của VFS;

· Sau khi chuyển nhượng thành công, đã có 3 thành viên HĐQT nhiệm kỳ 2014 - 2019 xin từ nhiệm. HĐQT cũng đã căn cứ vào Luật Doanh nghiệp và Điều lệ Công ty để bầu bổ sung 3 thành viên tạm thời, đại diện cho các cổ đông lớn mới tham gia vào VFS;

Về kết quả kinh doanh:
· Tổng doanh thu:
23,5 tỷ đồng, bằng 151%  so KH 2016 và 104% so 2015
· Lợi nhuận trước thuế và trích lập dự phòng: 3,978 tỷ đồng, bằng 57% so KH 2016 và 177% so 2015 

Doanh thu của VFS năm 2016 tăng 77% so với cùng kỳ. Điểm đáng lưu ý là tính đến cuối năm 2016, trên thị trường vẫn còn khoảng 80 công ty chứng khoán cùng hoạt động và cạnh tranh gay gắt về phí và lãi suất trong điều kiện mặt bằng lãi suất thị trường đi ngang ở mức thấp. Áp lực cạnh tranh và chi phí phát sinh trong quá trình tái cấu trúc khiến cho lợi nhuận của Công ty giảm trong năm so với kế hoạch.

II. Định hướng hoạt động 2017
Chúng tôi dự báo thị trường chứng khoán năm 2017 sẽ tiếp tục có những diễn biến phức tạp.

Mặc dù các yếu tố vĩ mô đang ổn định, nhưng rủi ro lớn đang đến từ thị trường thế giới:

· Chính sách bảo hộ thương mại của Mỹ khiến đồng USD tiếp tục tăng giá, cùng với việc FED điều chỉnh tăng lãi suất, sẽ tác động tiêu cực đến dòng vốn đầu tư nước ngoài;

· Hiệp định TPP có nguy cơ thất bại, gây khó khăn cho Việt Nam, nhất là khi xuất khẩu đang chiếm đến trên 80% GDP cả nước;

Trên thị trường trong nước:

· Áp lực cạnh tranh giữa các công ty chứng khoán tiếp tục gia tăng và sẽ càng căng thẳng hơn khi các sản phẩm phái sinh đi vào vận hành từ giữa năm 2017, đòi hỏi các công ty chứng khoán phải tăng vốn lên 300 – 800 tỷ đồng;

· Rủi ro thị trường tăng cao, giao dịch margin bị kiểm soát chặt hơn sau những sự cố như MTN, CDO, TNT …

Ngược lại, VN-Index vẫn có khả năng tiêp tục tăng nhờ làn sóng thoái vốn Nhà nước, đi đôi với việc niêm yết các doanh nghiệp lớn như Tổng Công ty Hàng không Việt Nam, Vietjet Air, Petrolimex …. Cơ hội vẫn có với các công ty chứng khoán mạnh về tư vấn tài chính doanh nghiệp, tư vấn M&A.

Trên cơ những nhận định đó, tư tưởng chỉ đạo chủ yếu của HĐQT đối với hoạt động kinh doanh năm 2017 của VFS là:

a) Tiếp tục quá trình tái cấu trúc Công ty (về cổ đông, tổ chức, nhân sự …);

b) Tìm giải pháp tăng vốn;

c) Phát triển thận trọng mảng Môi giới và Tự doanh; 

d) Xây dựng mảng Tư vấn trở thành một mảng kinh doanh trọng yếu;
Với tinh thần đó, các chỉ tiêu chính của kế hoạch kinh doanh năm 2017 được dự kiến như sau :

Tổng doanh thu                                           29,820 tỷ đồng, tăng 27% so với 2016
Lợi nhuận                                                      2,950 tỷ đồng, bẳng 74% so với 2016

Trên đây là Báo Cáo hoạt động của HĐQT trong năm 2016. HĐQT rất mong nhận được các ý kiến và đóng góp của Quý vị Cổ đông, giúp VFS tìm được những chính sách và hướng đi hiệu quả trong năm 2017. Trân trọng cảm ơn Đại Hội.
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